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А.Н. ВАКОЛЮК, В.В. ДУТЧАК. ВЛИЯНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ НА ФОРМИРОВАНИЕ 

ВСЕСТОРОННЕ РАЗВИТОЙ ЛИЧНОСТИ 

В статье проанализированы особенности физической культуры в процессе формирования всесторонне 

развитой личности и определены основные этапы формирования физической культуры. Установлено, что в 

основе структуры формирования физической культуры всесторонне развитой личности лежит комплекс 

взаимосвязанных особенностей.  

Ключевые слова: физическая культура, формирование, личность, интерес. 
 

A.M. VAKOLIUK, V.V. DUTCHAK. INFLUENCE OF PHYSICAL EDUCATION ON FORMATION 

FULLY DEVELOPED PERSONALITY 

Physical culture in formation patsies comprehensively developed personality. The paper analyzes the features of 

physical culture in the process of fully developed personality and main stages of physical culture. Found that a structure 

forming physical education comprehensively developed personality is a set of interrelated features.  

Key words: physical culture, personality, the formation, interest. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ 

ДО ЗДІЙСНЕННЯ РУХОВОГО РЕЖИМУ В ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 
 

У статті проаналізовано погляди окремих науковців щодо проблеми виділення педагогічних умов 

професійної підготовки студентів. Розкрито сутність поняття "педагогічні умови". Обґрунтовані педагогічні 

умови професійної підготовки студентів-майбутніх вихователів до здійснення рухового режиму у ДНЗ. 

Ключові слова: умови, педагогічні умови, педагогічний моніторинг, мотивація педагогічної діяльності, 

руховий режим. 
 

Процес підготовки студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ як складова частина забезпечення 

високого рівня професіоналізму вихователя вимагає створення певних умов, які забезпечать дієвість і ефективність 

становлення особистості майбутнього педагога. Проблему становлення професіоналізму вихователя дошкільного 

навчального закладу досліджували науковці Л.В. Артемова, Г.В. Бєлєнька, О.Л. Кононко, Т.І. Поніманська, 

Ю.А. Руденко, Л.Г. Семушина, Т.П. Танько, Т.А. Швецьта ін. 

Підготовкою студентів до фізичного виховання дітей дошкільного віку займалися Е.С. Вільчковський, 

Н.Ф. Денисенко, Ю.О. Коваленко; зокрема особливості підготовки майбутніх педагогів до фізкультурно-оздоровчої 

роботи з дошкільниками розглянуті у роботах О.Л. Богініч, З.І. Нестерової, Н.М. Кожухової; підготовку майбутніх 

вихователів до формування у дітей дошкільного віку основних рухових умінь і навичок, рухових дій досліджували 

С.А. Петренко, В.М. Кошель. Дослідженню ролі педагогічних умов у професійній підготовці майбутнього педагога, 

присвячено низку наукових досліджень А.М. Алексюк, А.А. Аюрзанайн, Ю.К. Бабанського, Л.В. Кондрашової, 

П.І. Підкасистого, Ю.А. Руденко, Є.М. Хрикова та ін. 

Однак питанню підготовки студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ, а саме педагогічним умовам 

процесу підготовки студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ, не було приділено належної уваги. Таким 

чином, мета статті полягає у з'ясуванні сутності ефективних педагогічних умов підготовки студентів до здійснення 

рухового режиму у ДНЗ. Завдання вбачаються нам у обґрунтуванні педагогічних умов підготовки студентів до 

здійснення рухового режиму у ДНЗ. 

Дослідники по-різному підходять до поняття "педагогічна умова". Під ним, зокрема, розуміють: сукупність 

заходів у навчально-виховному процесі, що забезпечує досягнення студентами професійно-творчого рівня 

діяльності (Н.О. Яковлєва); сукупність об'єктивних можливостей, що спрямовані на успішне вирішення 

поставлених завдань (А.М. Алексюк, А.А. Аюрзанайн, П.І. Підкасистий); обставини, які обумовлюють певний 

напрямок розвитку педагогічного процесу (Є.М. Хриков); сукупність об’єктивних можливостей змісту, методів, 

організаційних форм і матеріальних можливостей здійснення педагогічного процесу, що забезпечує успішне 

досягнення поставленої мети (О.Г. Бражнич). Отже, науковці визначають педагогічні умови як сукупність 
 

© О.І. Юрчук, 2017 
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об'єктивних можливостей, що спрямовані на успішне вирішення поставлених завдань. З іншого боку, педагогічні 
умови виступають формою педагогічного процесу, метою якого є підготовка висококваліфікованого фахівця. 

У контексті нашого дослідження під педагогічними умовами ми розуміємо цілеспрямовану систему 
педагогічних засобів, форм і методів навчання, які ефективно впливатимуть на теоретичну та практичну підготовку 
студента до здійснення рухового режиму у ДНЗ. 

Педагогічні умови повинні відповідати певним вимогам, а саме: мати системний характер; мати чітко 
визначену структуру та забезпечувати зв’язки між елементами цієї структури; враховувати особливості професійної 
підготовки студентів у контексті їхньої готовності до професійної діяльності [1, 78]. 

Узагальнюючи вищеозначене, ми визначили педагогічні умови, які на нашу думку, допоможуть процесу 
підготовки студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ: 

- наявність стійкої внутрішньої мотивації; 
- системний моніторинг як засіб управління процесом формування компетентності студентів до здійснення 

рухового режиму у ДНЗ; 
- впровадження в навчальний процес спецкурсу "Основи підготовки майбутніх вихователів до здійснення рухового 

режиму у ДНЗ" на основі інтегративного підходу; 
- посилення практичної підготовки студентів шляхом урахування потенціалу педагогічної практики. 

Першою педагогічною умовою, що забезпечує успішну підготовку студентів до здійснення рухового режиму 
у ДНЗ є наявність стійкої внутрішньої мотивації.  

Уся свідома діяльність людини обумовлена мотивами, які визначають активність особистості. Психологи 
(Є.П. Ільїн,Т.І. Левченко, О.М. Леонтьєв), вважають, що мотиви – це: 
- спонукання до дії, усвідомлення причин, що обумовлюють вибір вчинків особистості; 
- пов’язані із задоволенням певних потреб спонукання до діяльності; 
- опредмечена потреба, тобто прагнення, бажання володіти чимось конкретним (дипломом вищої освіти, 

професією, іноземною мовою тощо). 
Формування мотивації повинно відбуватися вже з І курсу навчання у вищій школі з правильної установки на 

навчальний заклад, що дає знання для майбутньої професійної діяльності як науковий центр. 
Мотиваційні умови, реалізуючись з опорою на внутрішню та зовнішню мотивацію, дозволяють забезпечити 

виконання педагогічних завдань через активізацію професійної діяльності молодого спеціаліста; вивчення його 
мотивів і потреб, які мають значення не лише для вихователя-початківця, а й для його колег.  

Ми погоджуємося із думкою науковців Л.В. Бондар, Н.Г. Ісхакової про те, що основними чинниками, які 
впливають на формування позитивної мотивації до навчальної діяльності, є зміст навчального матеріалу, 
організація навчальної діяльності, форми та оцінка навчальної діяльності, стиль педагогічної діяльності викладача 
[2]. Під мотивацією студентів до професійної діяльності ми будемо розуміти сукупність усіх мотивів, що 
спонукають студентів до педагогічної діяльності та позитивного ставлення до майбутньої професійної діяльності. 

Узагальнюючи дослідження науковців, які займаються проблемою формування позитивної мотивації до 
навчально-пізнавального процесу робимо висновки, що мотиваційна сфера підготовки студента до здійснення 
рухового режиму у ДНЗ визначається: характером самої учбової діяльності студентів, розгорнутістю та зрілістю її 
структури, сформованістю її компонентів (навчальних завдань, навчальних дій, дій самоконтролю та самооцінки), 
взаємодією упродовж учіння з іншими, смислом учіння (підготовки) для кожного студента, тобто його світоглядом, 
ідеалами, ціннісними орієнтаціями, характером мотивів учіння, зрілістю цілей, особливостями емоцій, що 
супроводжують процес як процес учіння, так і процес професійної підготовки. 

Також великого значення у мотиваційній настанові набуває роль та професіоналізм (бажання та вміння 
навчити) викладача вищої школи, оскільки від діалогу викладача і студента, від індивідуального підходу до кожного з 
них, врахування їх інтелектуальних та пізнавальних можливостей залежить успіх в усвідомленні майбутніми 
вихователями всієї значущості впливу позитивної мотивації на майбутню професійну діяльність; сприяння 
самовизначенню студента та розвиток їх позитивних емоцій; використання методів, що стимулюють навчально-
пізнавальну діяльність та професійну спрямованість майбутніх вихователів; доступність змісту викладеного 
викладачем навчального матеріалу на занятті; постійне створення та "підкріплення" ситуації успіху для невпевнених у 
своїх силах студентів. Позитивне ставлення до педагогічної діяльності характеризується сприйняттям, усвідомленням 
та прагненням студентів – майбутніх вихователів до здійснення рухового режиму у ДНЗ.  

Таким чином, ми вважаємо, що формування у студентів позитивної мотивації до професійної діяльності у 
вищій школі є обов'язковою педагогічною умовою, оскільки від позитивної мотивації залежить бажання студентів 
опановувати дисципліни природничо-наукової, загально-професійної і практичної підготовки. 

Дана педагогічна умова дозволяє формувати в майбутніх фахівців такі професійні якості, як бажання 
працювати, ініціативність, цілеспрямованість.  

Другою педагогічною умовою є системний моніторинг як засіб управління процесом формування 
компетентності майбутніх вихователів до здійснення рухового режиму у ДНЗ.  

Під моніторингом в освіті (англ. monitor – той, що нагадує, наглядає, застерігає) розуміють спеціальну 
систему збору, обробки, зберігання і поширення інформації про стан освіти, прогнозування на підставі об’єктивних 
даних динаміки і основних тенденцій її розвитку та розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для 
прийняття управлінських рішень стосовно підвищення ефективності функціонування освітньої галузі [3, 519]. 
Проблему моніторингу в освіті досліджували учені Є.І. Ісаєв, О.М. Касьянова, С.А. Литвиненко, А.М. Майоров, 
А.А. Орлов, С.І. Подмазін, І.С. Посохова, С.М. Силіна. 

Педагогічний моніторинг як важливий елемент інформаційного забезпечення освітнього процесу вищої 
школи дозволяє максимально повно охопити всі компоненти складного та багатоскладового процесу підготовки 
студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ, що визначає прийняття адекватних педагогічних рішень. 
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Дослідники А. Тайджнман і Т. Послтвейт стверджують, що систематичне збирання фактів про рівень 
навчальних досягнень студентів під час проведення моніторингу навчального процесу є важливим елементом 
оцінювання. Така організація моніторингу освіти вказує на те, як можна впливати на системи керування та 
контролю шляхом оцінних суджень [4]. 

В освіті моніторинг виконує наступні функції: інформаційну , пошуково-дослідницьку, формуючу, 
корекційну, системоутворюючу, прогностичну. Всі функції моніторингу підпорядковуються загальній меті - 
підвищення ефективності діяльності навчального закладу, і спрямовані на забезпечення наукового підходу в 
управлінні навчально-виховним процесом. 

Різновидом педагогічного моніторингу є професіографічний моніторинг. Професіографічний моніторинг – 
процес неперервного, науково обґрунтованого, діагностико-прогностичного, планово-діяльнісного стеження за 
станом і розвитком процесу підготовки фахівців з метою оптимального вибору освітніх завдань, а також засобів і 
методів їх розв’язання [5]. 

Об’єктом професіографічного моніторингу виступає освітній процес професійної підготовки у вищій школі 
студентів, їх навчальна діяльність та професійна компетентність щодо здійснення рухового режиму у ДНЗ, система 
особистісно-професійних компонентів (мотиви та цінності), кількісні та якісні показники знань (повнота, глибина, 
цілісність, узагальненість, систематичність, системність, оперативність, усвідомленість, міцність); уміння та 
навички; рівень сформованості професійних компетенцій, методичне забезпечення навчальних курсів тощо. 
Предметом є – професійна підготовка студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ. 

Отже, за допомогою професіографічного моніторингу, здійснюється аналіз та коригування процесу 
підготовки студентів до здійснення рухового режиму у ДНЗ на всіх його етапах за допомогою низки зв’язаних між 
собою чинників. Таким чином, упровадження професіографічного моніторингу в практику професійної підготовки 
майбутніх фахівців галузі "Дошкільна освіта" дозволяє відстежити та зрозуміти динаміку змін, що відбуваються у 
студентів на кожному навчальному етапі, володіти інформацією про якість підготовки майбутніх фахівців, а також 
проводити роботу щодо підвищення якості викладання у ВНЗ. 

Вважаємо, що для оптимізації процесу формування готовності бакалаврів дошкільної освіти та 
цілеспрямованого системного формування вмінь майбутніх вихователів до здійснення рухового режиму у 
дошкільному навчальному закладі є впровадження в навчальний процес спецкурсу "Основи підготовки майбутніх 
вихователів до здійснення рухового режиму у ДНЗ" на основі інтегративного підходу, що і є нашою третьою 
педагогічною умовою. 

Спецкурс є авторською програмою і розроблений відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 
бакалаврів напрямку 6.010101 «Дошкільна освіта», розрахованого на 54 години (1,5 кредити ECTS). Спеціальний курс 
передбачає лекційні (14 годин) та практичні (8 годин) заняття, самостійну роботу студентів (32 години), а також 
виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань. Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік. 

Метою викладання спецкурсу є – підготовка майбутніх студентів до організації та ефективного 
впровадження в систему дошкільної освіти систематизації теоретичних знань та формування практичних умінь 
щодо здійснення рухового режиму у ДНЗ. 

Завдання спецкурсу: 
• озброєння знаннями поняттєвого апарату, завданнями та змістом підготовки майбутніх вихователів до здійснення 

рухового режиму у ДНЗ; 
• формування у студентів цілісної системи фахових знань, а також професійних умінь компетентної організації 

педагогічної взаємодії, спрямованої на розвиток особистості кожної дитини дошкільного віку при здійсненні 
ними рухового режиму; 

• оволодіння знаннями, вміннями, навичками для проведення різних організаційних форм фізичної культури у 
дошкільних закладах; 

• формування практичних вмінь та навичок керівництва руховим режимом в дошкільних навчальних закладах; 
• виховання у студентів стійкого інтересу до питань вдосконалення фізичного виховання дошкільників, 

стимулювати в них творчий підхід до здійснення рухового режиму у ДНЗ; 
• визначення типових помилок пов’язаних з порушенням норм дотримання організації оптимального рухового 

режиму у ДНЗ та озброєння знаннями щодо безпечного його здійснення; 
• виховувати у студентів любов до власного здоров’я, до рухової активності, до гармонійного розвитку через 

оптимальний руховий режим, усвідомлення значимості рухового режиму в розвитку дитини, ролі обраної професії і 
власного професіоналізму у вихованні підростаючого покоління відповідно до сучасних вимог суспільства. 

Фундамент даного курсу становлять знання студентів з дошкільної педагогіки, дитячої психології, анатомії 
ЦНС і ВНД, психофізіології, вікової фізіології та валеології, теорії та методики фізичного виховання та 
валеологічної освіти, вікової психології, а також практичні вміння, педагогічне осмислення сучасної системи 
дошкільної освіти, що відбувається під час навчальної практики у ІІ семестрі, педагогічних практик в групах дітей 
раннього віку та в групах дітей дошкільного віку у IV та VI семестрах. Матеріал спецкурсу стане в нагоді під час 
виробничої практики на ІV курсі. 

Зміст спецкурсу будувався на основі концепцій взаємозв’язку знань психолого-педагогічної теорії з 
практикою організації рухового режиму у ДНЗ, що дозволяє значно розвинути суб’єктний досвід майбутніх 
фахівців. Організація процесу навчання логічно побудована. Розроблені та заплановані лекції в межах вивчення 
спецкурсу мають свої особливості. Під час викладання лекційного матеріалу відбувається засвоєння теоретичних 
знань студентами у формі різних видів лекцій. Практичні заняття зорієнтовані на закріплення вивченого 
теоретичного матеріалу, формування певних професійних умінь та навичок. 

Кожний вид навчального заняття має елемент самостійної роботи, тому в навчальному процесі 
використовувалися різні види самостійної роботи студентів. Основною метою самостійної та індивідуальної роботи 



Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах освіти 
 

______________________________________________________________________________________________ 

Випуск 17(60), 2017. Наукові записки РДГУ. 

268 

студентів є поглиблене всебічне самостійне оволодіння матеріалом навчальних тем, розвиток у них навичок роботи з 
друкованими та електронними джерелами, зокрема з основною та додатковою літературою. Самостійна робота 
призначена підвищувати рівень і якість знань, ефективно сприяти формуванню і розвитку професійних знань та 
навичок, оптимізувати розумову та творчу активність студента. Тому педагогічна взаємодія та завдання, яких ми 
досягнемо завдяки вивченню спецкурсу, сприятиме взаємному і плідному розвитку особистості викладача і студентів 
завдяки спільній діяльності, через осмислення важливої ролі фізичної культури в цілому і рухового режиму зокрема.  

Розроблення та впровадження навчального спеціального курсу "Основи підготовки майбутніх вихователів до 
здійснення рухового режиму у ДНЗ" вбачаємо логічним і ефективним кроком у процесі формування у майбутніх 
фахівців дошкільної освіти професійної компетенції. Навчальний спецкурс "Основи підготовки майбутніх 
вихователів до здійснення рухового режиму у ДНЗ" розкриватиме не тільки проблематику рухового режиму, а й 
допоможе сформувати у студентів цілісну систему фахових знань та професійних умінь компетентної його 
організації в умовах ДНЗ. 

Четвертою педагогічною умовою є посилення практичної підготовки студентів шляхом урахування 
потенціалу педагогічної практики. Проходження студентами педагогічної практики надає можливість отримати 
практичний досвід та професійно-педагогічні уміння у процесі здійснення рухового режиму, розширити професійні 
знання які отримуються в процесі навчання у вищій школі. 

Комплексний характер педагогічної практики передбачає, що студенти, які перебуватимуть у ролі 
вихователів будуть виконувати усі види роботи, які входять у коло їх професійних обов’язків зосереджуючи також 
увагу на здійсненні рухового режиму дошкільниками. У контексті нашого дослідження особливого значення 
набуває отримання студентами не лише знань про організацію рухового режиму у ДНЗ, а й в умінні реалізувати ці 
знання на практиці, тобто отримання власних практичних та рухових умінь, що є обов’язковою умовою при 
здійсненні рухового режиму у ДНЗ. 

Отже, виокремлені нами педагогічні умови складають собою цілісну систему, оскільки вони логічно між 
собою пов’язані та взаємообумовлені. Використання педагогічних умов сприятиме, на нашу думку, ефективній 
практичній підготовці майбутніх конкурентноспроможних фахівців дошкільної освіти. Вважаємо, що ці умови 
певним чином сприятимуть засвоєнню майбутніми вихователями знань про особливості організації рухового 
режиму у ДНЗ, що дозволить їм у подальшому розвивати у дітей любов до рухової активності, з повагою ставитися 
до власного здоров’я, розуміти позитивний вплив рухового режиму на дитячий організм. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Ашеров А.Т. Методи і моделі оцінки педагогічного впливу на розвиток пізнавальної самостійності студентів 

/ А.Т. Ашеров, В.Г. Логвіненко; Українська інженерно-педагогічна академія. – Х.: УІПА, 2005. – 164 с., С. 78. 

2. Бондар Л.В. Мотивація навчання майбутніх фахівців соціальної сфери / Л.В. Бондар, Н.Г. Ісхакова // Вісн. Нац. 

авіац. ун-ту. Соціологія, політологія. – К.: НАУ, 2014. – № 2. – С. 8-11. 

3. Енциклопедія освіти / гол. ред. В.Г. Кремень; Акад. пед. наук України. – К.: Юрінком Інтер, 2008. – 1040 с. 

4. Моніторинг стандартів освіти / пер. з англ. за ред. А. Тайджнман, Т. Послтвейт. – Л.: Літопис, 2003. – 323 с.  

5. Силина С.Н. Профессиографический мониторинг в педагогических вузах / С.Н. Силина // Педагогика. – 2001. – 

№ 7. – С. 47-53. 
 

REFERENCES 

1. Asherov A.T. Metody i modeli otsinky pedahohichnoho vplyvu na rozvytok piznaval'noyi samostiynosti studentiv 

/ A.T. Asherov, V.H. Lohvinenko; Ukrayins'ka inzhenerno-pedahohichna akademiya. – Kh.: UIPA, 2005. – 164 s., S. 78. 

2. Bondar L.V. Motyvatsiya navchannya maybutnikh fakhivtsiv sotsial'noyi sfery / L.V. Bondar, N.H. Iskhakova // Visn. 

Nats. aviats. un-tu.S otsiolohiya, politolohiya. – K.: NAU, 2014. – № 2. – S. 8-11. 

3. Entsyklopediya osvity / hol. red. V.H. Kremen'; Akad. ped. Nauk Ukrayiny. – K.:Yurinkom Inter, 2008. – 1040 s. 

4. Monitorynh standartiv osvity / per. z anhl. za red. A. Taydzhnman, T. Posltveyt. – L.: Litopys, 2003. – 323 s.  

5. Silina S.N. Professiograficheskij monitoring v pedagogicheskih vuzah / S.N. Silina // Pedagogika. – 2001. – № 7. – S. 47-53. 
 

А.И. ЮРЧУК. ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОВ К 

ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ДВИГАТЕЛЬНОГО РЕЖИМА В ДОШКОЛЬНЫХ ОБУЧАЮЩИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ 

В статье проанализированы взгляды отдельных ученых по проблеме выделения педагогических условий 
профессиональной подготовки студентов. Раскрыта сущность понятия "условия", "педагогические условия". 
Обоснованные педагогические условия профессиональной подготовки студентов – будущих воспитателей к 
осуществлению двигательного режима в ДОУ. 

Ключевые слова: условия, педагогические условия, педагогический мониторинг, мотивация педагогической 
деятельности, двигательный режим. 
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IMPLEMENTATION OF MOTIONAL MODE IN THE PRE-SCHOOL EDUCATIONAL ESTABLISHMENT 

In the article the views of some scientists on the problem of selecting the pedagogical conditions of the students’ 
professional training are analyzed; the essence of concepts “conditions”, “pedagogical conditions” are revealed; 
pedagogical conditions of students’ (future teachers’) professional training for implementation of motor mode in the pre-
school educational establishment are proved. 
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